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Valberedningens förslag till val vid 
kommunfullmäktiges sammanträde  
den 23 februari 2023 
 

Till Göteborgs kommunfullmäktige 

I särskilda skrivelser har Sabina Music, Yvonne Palm, Arne Lernhag, Joakim Berlin, 
Monica Djurner, Clara Thulin, Lenita Strandberg, Anita Karlmark, Roger Andrén, Peter 
Kirksaether, Edwin Friedlaender, Johnny Bröndt, Birgitta Lindgren Karlsson, Jennifer 
Merelaid Hankins, Grith Fjeldmose, Patrik Nordin, Susanna Walfridson och Georgios 
Bogdos avsagt sig vissa uppdrag varför val erfordras avseende de uppdrag som framgår 
av punkt 1–20 nedan. 

Valberedningen föreslår att kommunfullmäktige med godkännande av avsägelserna 
beslutar: 

1. Till ledamot i Göteborgs Stads socialnämnd Centrum i stället för Sabina Music (C) 
för tiden t o m 2023 utse Clara Thulin (C). 

2. Till tredje ersättare i Göteborgs Stads socialnämnd Nordost i stället för Yvonne  
Palm (V) för tiden t o m 2023 utse Sebastian Rinvall (V). 

3. Till förste ersättare i Göteborgs Stads nämnd för funktionsstöd i stället för Joakim 
Berlin (S) för tiden t o m 2023 utse nuvarande femte ersättaren Julia Lundell (S). Till 
ny femte ersättare för samma tid utse nuvarande sjätte ersättaren Toomas Almqvist 
(S). Till ny sjätte ersättare för samma tid utse nuvarande elfte ersättaren Amarachi 
Ibekeme (S). Till ny elfte ersättare för samma tid utse Petr Chadraba (S). 

4. Till förste vice ordförande i Göteborgs Stads äldre samt vård och omsorgsnämnd i 
stället för Monica Djurner (V) för tiden t o m 2023 utse ledamoten Peter Svensson 
(V).  

5. Till ledamot i Göteborgs Stads äldre samt vård och omsorgsnämnden i stället för 
Monica Djurner (V) för tiden t o m 2023 utse nuvarande tredje ersättaren Maria 
Wåhlin (V). Till ny tredje ersättare för samma tid utse nuvarande nionde ersättaren 
Maria Millback (V). Till ny nionde ersättare för samma tid utse Anna Stenberg (V). 

6. Till elfte ersättare i Göteborgs Stads äldre samt vård och omsorgsnämnd i stället för 
Clara Thulin (C) för tiden t o m 2023 utse Jakob Edshage (C). 

7. Till förste ersättare i Göteborgs Stads inköp- och upphandlingsnämnd i stället för 
Lenita Strandberg (S) för tiden t o m 2023 utse nuvarande femte ersättaren Anne 
Akujärvi (S). Till ny femte ersättare för samma tid utse Berit Pedersen (S). 
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8. Till fjärde ersättare i Göteborgs Stads nämnd för demokrati och medborgarservice i 
stället Anita Karlmark (M) för tiden t o m 2023 utse Ajla Kurtagic (M). 

9. Till åttonde ersättare i Göteborgs Stads nämnd för demokrati och medborgarservice i 
stället för Roger Andrén (SD) för tiden t o m 2023 utse Mikael Westerlund (SD). 

10. Till femte ersättare i Göteborgs Stads förskolenämnd i stället för Peter Kirksaether 
(S) för tiden t o m 2023 utse Roland Nyman (S). 

11. Till andre ersättare i Göteborgs Stads grundskolenämnd i stället för Edwin 
Friedlaender (M) för tiden t o m 2023 utse Nicklas Gretzer (M). 

12. Till ledamot i Göteborgs Stads idrotts- och föreningsnämnd i stället för Sabina Music 
(C) för tiden t o m 2023 utse nuvarande femte ersättaren John Harfouche (C). Till ny 
femte ersättare för samma tid utse David Bernadi (C). 

13. Till ersättare i Kamratföreningen Länken i stället för Johnny Bröndt (M) för tiden 
 t o m 2023 utse Lars-Åke Blomqvist (M). 

14. Till ledamot i styrelsen för stiftelsen Tycho och Thilda Lindeqvist donationsfonder i 
stället för Birgitta Lindgren Karlsson (D) för tiden t o m 2023 utse Ulla Nylin (D). 

15. Till förste ersättare i styrelsen för Stiftelsen Broströmska sjukhemmets donationer i 
stället för Jennifer Merelaid Hankins (V) för tiden t o m 2026 utse Tobias Dahlgren 
(V). 

16. Till ledamot i styrelsen för Hörselskadades förening i stället för Grith Fjeldmose (V) 
för tiden t o m 2023 utse Börje Karlsson (V). 

17. Till nämndeman i Göteborgs tingsrätt i stället för Patrik Nordin för tiden t o m 2023 
utse Marcus Lillvik. 

18. Till nämndeman i Göteborgs tingsrätt i stället för Arne Lernhag för tiden t o m 2023 
utse Ingela Berglund. 

19. Till nämndeman i Göteborgs tingsrätt i stället för Susanna Walfridson för tiden t o m 
2023 utse Kerstin Johansson. 

20. Till medborgarvittne i stället för Georgios Bogdos (M) för tiden t o m 2026 utse 
Farideh Hashemi Nejad (M). 

____________ 

Olle Johnsson har avsagt sig uppdrag på grund av ändrad folkbokföringsort varför val 
erfordras avseende det uppdrag som anges under punkt 21 nedan. 

Valberedningen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 

21. Till ledamot i miljö- och klimatnämnden i stället för Olle Johnsson (L) för tiden t o m 
2023 utse Gabriella Toftered (L). 

_____________ 
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Kommunfullmäktige har vid sammanträden den 27 november, den 8 december 2022 och 
den 26 januari 2023 utsett sammanlagt 53 medborgarvittnen. Kommunfullmäktige har att 
utse 60 medborgarvittnen för tiden 2023–2026. 

Valberedningen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 

22. Till medborgarvittne för tiden t o m 2026 utse Maria Grundel (V). 
__________ 

Kommunfullmäktige har att utse ledamöter och suppleanter i Göta Älvs 
vattenvårdsförbund och Bohuskustens vattenvårdsförbund. 

Valberedningen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 

23. Till ledamöter i Bohuskustens vattenvårdsförbund för tiden från förbundsmöte 2023 
intill slutet av förbundsmöte 2024 utse Cajsa Ottesjö (V) och Mats Brodefors (M). 
Till suppleant för samma tid utse Henrik Sjöstrand (M). 

24. Till ledamot i Göta Älvs vattenvårdsförbund för tiden från förbundsmöte 2023 intill 
slutet av förbundsmöte 2024 utse Ida Fossenstrand (M). Till suppleant för samma tid 
utse Josefin Lundberg Abrahamsson (-). 

___________ 

Kommunfullmäktige utsåg vid sammanträde den 26 januari 2023 ledamöter och 
suppleanter i de kommunala bolagen. Kommunfullmäktige har nu att göra 
kompletterande val avseende Försäkrings AB Göta Lejon, Business Region Göteborg AB 
och Higab AB. 

Valberedningen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 

25. Till ledamöter, suppleanter, lekmannarevisorer och lekmannarevisorssuppleanter i 
Försäkrings AB Göta Lejon för tiden fr o m årsstämma 2023 intill slutet av 
årsstämma 2024 utse: 

Ledamöter 
1. Hans Olsson (S) 
2. Lars Lorentzon (M)  
3. Roger Höög (V) 
4. Göran Thomte (L) 

Suppleanter 
1. Gunilla Magnusson (S) 
2. Erik Lidberg (M)  
3. Henrik Zetterqvist (MP) 

 
Femte ledamot utses av bolagsstämman Ajsela Bruncevic (C) 
har föreslagits.  

Lekmannarevisorer 
1. Eva Nihlblad (S) 
2. Bernt Helin (D) 

Lekmannarevisorssuppleanter 
1. Ann-Christine Alexandersson (S) 
2. Christina Rogestam (C) 
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26. Till ledamöter, suppleanter, lekmannarevisorer och lekmannarevisorssuppleanter, 
Business Region Göteborg AB för tiden fr o m årsstämma 2023 intill slutet av 
årsstämma 2024 utse: 

Ledamöter 
1. Mattias Jonsson (S) 
2. Anders Sundberg (M) 
3. Håkan Eriksson (V) 
4. Olov Langenius (D) 
5. Angelica Teiffel (S) 
6. Derya Tumayer (MP) 
7. Stefan Gustafsson (S)* 
8. Marith Hesse (M)* 
9. Peter Arvidsson (SD)* 

Suppleanter  
1. Jack Rolka (S) 
2. Jerker Schmidt (M) 
3. Bengt Forsling (S)* 

Lekmannarevisorer 
1. Ann-Britt Svensson (M) 
2. Jens-Henrik Madsen (S) 

Lekmannarevisorssuppleanter 
1. Susanne Zetterberg Jensen (M) 
2. Eva Nihlblad (S) 

 
*Nomineras av Göteborgsregionens kommunalförbunds valberedning 
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27. Till ledamöter, lekmannarevisorer och lekmannarevisorssuppleanter, i Higab AB  
för tiden fr o m årsstämma 2023 intill slutet av årsstämma 2024 utse:  

Ledamöter 
1. Johan Büser (S) 
2. Anders Sundberg (M) 
3. Helene Engholm (V) 
4. Alexander Lisinski (D) 
5. Virpi Ring (S) 
6. Johannes Olsson (MP) 
7. Kalle Bäck (KD) 
8. Thomas Falk (-) Företagarna Göteborg  

Suppleanter 
1. Zarko Djurovic (S) 
2. Sverker Cassberg (M) 
3. Irene Netteus (C) 
4. Henrik Widén (L) 
5. Fredrik Danielsson (-) Företagarna Göteborg 

Lekmannarevisorer 
1. Sven Andersson (M) 
2. Bengt Eriksson (V) 

Lekmannarevisorssuppleanter 
1. Jonas Ransgård (M) 
2. Amandus Carlenfors (V) 

 
28. I styrelser med sju eller fler ledamöter väljer styrelsen ordförande, 1:e vice 

ordförande och 2:e vice ordförande. 

29. De utsedda suppleanterna ska med nedan angivna undantag anses valda att inträda i 
den ordning som det upptagits i valberedningens förslag. 
Vid förfall för ordinarie ledamot ska, om inte i lag eller författning annat anges i 
dennes ställe; 

i första hand  
inträder suppleant vald för samma politiska parti som den ordinarie ledamoten, 

i andra hand 
inträder beträffande ledamot för S suppleant för V, MP och C i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för V suppleant för S, MP, C, L, D, M och KD i nu 
nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för M suppleant för D, L och KD i nu nämnd ordning,  

inträder beträffande ledamot för D suppleant för M, L och KD, 

inträder beträffande ledamot för L suppleant för M, KD, D och C i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för KD suppleant för är M, L, D i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för MP suppleant för S, V och C i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för SD suppleant för M, KD, L och D i nu nämnd 
ordning. 

___________ 
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Stadsrevisionen har upphandlat revisionsbolag för de kommunala bolagen.  
 
Valberedningen föreslår att kommunfullmäktige beslutar:  
 
30. Till revisor / revisionsbolag för granskning av räkenskapsåren 2023–2026 föreslå 

de revisionsbolag som anges för varje bolag:  

Revisionsbolag Ernst & Young (EY) 
Göteborgs Stadshus AB, Göteborg Energi AB, Göteborg Energi Nät AB, Göteborg 
Energi GothNet, Göteborg Energi Gasnät AB, Göteborg Energi Din El AB, Göteborg 
Energi Backa AB, Göteborgs Hamn AB, Scandinavian Distripoint AB, Arendal 
Holding AB, Göteborgs Stuveri AB, Göteborgs Kollektivtrafik AB, GS Buss AB,  
GS Trafikantservice, Göteborgs Spårvägar AB, Gryaab AB, Göteborgsregionens 
Fritidshamnar AB, Renova AB, Renova Miljö AB, Fastighets AB Rödingen, 
Business Region Göteborg AB, Göteborg & Co AB, Got Event AB, Göteborgs 
Stadsteater AB, Liseberg AB, Liseberg Gäst AB, AB Liseberg Skår 40:17, Göteborgs 
Stads Leasing AB, Boplats Göteborgs AB, Förvaltnings AB Framtiden, Framtiden 
Byggutveckling AB, Bostads AB Poseidon, Familjebostäder AB, Gårdstensbostäder 
AB, Göteborgs Stads Bostads AB, Fastighetsbolaget Bredfjäll AB, Göteborgs 
Egnahems AB, Bygga Hem i Göteborg AB, Förvaltnings AB GöteborgsLokaler, 
Störningsjouren AB, Higab AB, Myntholmen AB, Hotell Heden AB, Göteborgs 
Stads Parkerings AB, Älvstranden Utveckling AB, Norra Älvstranden Utveckling AB 
inklusive dotterbolag, Södra Älvstranden Utveckling AB inklusive dotterbolag. 

Revisionsbolag Öhrlings Pricewaterhouse AB (PWC) 
Försäkrings AB Göta Lejon. 

__________ 
 

Göteborg den 20 februari 2023 
Kommunfullmäktiges valberedning 

Camilla Widman 

Christina Hofmann  
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